

新成品油定价机制轮廓初现,折中办法兼顾各方利益

原油定价结合成品油定价法或成备选

□本报记者 李雁争

随着原油价格持续下跌,国内成品油定价机制改革也终于进入冲刺阶段。近日,决策部门某知情人士在接受上海证券报采访时表示,现在几乎是改革的最好时机。在国内外价格正式接轨前,“原油定价法和原有的成品油定价法相结合的方式”可能成为政府备选方案之一。

定价机制改革时机成熟

这位人士表示,考虑到我国的石油市场还远远没有达到完全竞争状态,因此完全放开是不可能的。在相当长的时间内,还需要发改委调控。

我国现行的定价机制开始于2001年,核心是国内成品油价格参照新加坡、鹿特丹、纽约三地市场价格调整国内成品油价格,当国际油价上下波动幅度在5%~8%的范围内时保持油价不变,超过这一范围时由发改委调整零售中准价。

2004年国际油价上涨后,发改委考虑到国内消费者的承受压力,导致国外油价的差距越拉越大。最严重的是在今



消费者希望能尽快出台更合理的成品油定价方式。图为油库职工正在为客户装成品油 资料图

新旧机制或进行融合

原有的“成品油定价法”因导致了投机、短缺等问题,而被证明不合时宜。因此决策部门从今年3月起,开始考虑“原油定价法”,即在三地期货市场上的原油加价价格加上炼油成本,再加上适当利润从而形成新的成品油价格。

中石化高层曾在公开场合表示,这种方法不但使国内炼油板块不至于亏损,也可保障消费

者不会成为国际成品油高价转嫁的对象。

不过其弊端也相当明显,那就是中石化所谓“合适的利润率”其实难以确定。而如果一个经营不善的公司得到了固定利润的保障,那么消费者就只能付出更大的代价。因此按照国家信息中心经济师牛犁的观点,以上提议仅保障了石油公司群体的利益。

在考虑了各方的建议后,该知情人士透露,目前看来,可能会采纳原油定价法和成品油定价法。

结合的方案。即在参照新加坡、鹿特丹、纽约三地的原油价格进行随时浮动的基础上,政府还将参考三地的成品油价格制订利润率。也就是说,BP、壳牌等公司在炼油环节的投入和最终利润,也会成为我国政府定价的依据。

上油所加入权重难一步到位

曾有消息说,发改委已经召集有关部门齐聚成都,商讨成品油定价机制改革问题。上海石油交易所(上油所)拟定了份建设性方案上报,希望今后国内油价除了参照纽约、新加坡、鹿特丹三地油价外,还将考虑上油所的油价。

该知情人士指出,目前即便是纽约、新加坡、鹿特丹三地的价格,也不足以完全反映我国的供求状况。而上油所仅开通了燃料油业务,只是石油系期货中一个比较小的品种,因此拿上油所的价格与三地的原油价格对比,是不可靠的。

牛犁认为,按照上油所目前的规模和成熟程度,显然还不足以在新机制中发挥较大作用。专家指出,考虑到以上因素,定价机制改革只能是一个渐进的过程。

步入提速期 中国水电开发迎来“金色之秋”

2020年水电装机容量有望达2.5亿千瓦,水能资源开发程度达46%

□据新华社电

18日8时44分,随着三峡水库水位抬升渐渐接近156米高程,我国最大的水轮发电机组——三峡电站机组首次实现满负荷发电,14台巨型机组发电出力达到额定功率980万千瓦。业界人士认为,这是我国水电开发史上具有里程碑意义的时刻。

今年以来,我国水电界喜报频传。9月30日,作为“西电东输”标志性工程之一的龙滩水电工程下闸蓄水。10月12日,世

界最高面板堆石坝——湖北清江水布垭水利工程全线达到海拔405米设计高程……

中国长江三峡工程开发总公司总工程师、中国工程院院士张超然对此分析认为,我国水电开发已迎来一个“金色之秋”。

中国水能资源丰富,但与发达国家相比,其水力资源开发利用程度并不高。来自水电部门的数据显示,中国水力资源可开发水力约5.4亿千瓦,目前开发的仅有1.2亿千瓦至1.3亿千瓦,开发度约为22%。而据国际大坝

委员会统计,发达国家水电的平均开发度已在60%以上。

近几年来,经济高速增长带来巨大的能源需求,使我国电力格局比例失调、结构性矛盾十分突出。能源资源结构和经济社会发展决定了对水电开发的迫切需求。

据悉,到2008年底,三峡电站26台70万千瓦的水轮发电机组将全部投入使用,年均发电量达到847亿千瓦,其单机容量、总装机容量、年发电量都堪称世界第一。

三峡总公司对外宣称,未来20年,我国还将在金沙江、雅砻

江、大渡河流域开发10多个装机容量超过300万千瓦的巨型水电站,水资源极为丰富的“三江”流域将成为我国未来水电开发的主战场。据悉,这些正在兴建和拟建中的水电站加上业已建成的二滩电站,其装机总容量相当于5个三峡电站。

水利部副部长汪恕诚曾表示,我国正在加快水电开发速度,力求到2020年使水电装机容量发展到2.5亿千瓦,水能资源开发程度达到46%。届时,中国将成为名副其实的水电大国和水电技术强国。

证券代码:600676 证券简称:交运股份 编号:临 2006-012

上海交运股份有限公司第四届董事会第十九次会议决议暨召开公司2006年第二次临时股东大会的公告

上海交运股份有限公司第四届董事会第十九次会议于2006年10月18日在上海交运股份有限公司本部会议室内召开,会议应到董事9名,实到董事9名,其中,独立董事3名。符合《公司法》和《公司章程》的规定。

一、同意9票,反对0票,弃权0票。

二、关于公司子公司500万贷款提供担保的议案,上海大众交通运输有限公司(以下简称“出租车公司”)系公司参股50%的子公司。因该公司日常经营活动需要,公司拟根据投资比例对出租车公司的1000万元银行贷款提供500万元的贷款担保,贷款期限为一年。公司的担保措施及被担保公司的资产负债率等财务情况均符合中国证监会、中国银监会证监发[2005]120号文颁布的“关于规范上市公司对外担保行为的通知”的有关规定。

同意9票,反对0票,弃权0票。

三、关于延长本届董事会任期的议案,本届董事会任期至2006年9月24日止。因公司非公开发行股票事项(定向增发)正在进行中,为确保定向增发工作能持续稳定地进行,根据《公司法》、《公司章程》等规定,本届董事会会议拟作适当延期。公司董事会承诺:在新一届公司董事会选举或改选就任前,第四届董事会全体董事仍依照相关法律、行政法规和公司章程的规定,履行董事职责。

同意9票,反对0票,弃权0票。

四、关于召开公司2006年第二次临时股东大会的议案

同意9票,反对0票,弃权0票。

有关召开公司2006年第二次临时股东大会事宜通知如下:

根据公司董事局第十七、十八次董事会会议决议,公司拟2006年11月3日下午1:30分召开2006年第二次临时股东大会。

一、会议基本情况

1.会议时间:

现场会议时间为:2006年11月3日(星期五)下午1:30分

网络投票时间为:2006年11月3日上午9:30~11:30,下午1:00~3:00

2.股权登记日:2006年10月25日(星期三)

现场会议地点:上海延安西路719号佳都大厦佳都电影厅

4.召集人:公司董事会

5.会议方式:本次临时股东大会采取现场投票与网络投票相结合的方式。公司将通过上海证券交易所交易系统的网上投票平台,股东可以在交易时间内通过上述系统行使表决权。

6.参加方式:公司股东只能选择现场投票和网络投票中的一种表决方式。如同一股股东通过现场和网络投票系统重复进行表决的,或同一股股东在网络投票系统重复进行表决的,均以第一次表决为准。

7.提示公告:公司将于2006年10月27日(星期五)就本次临时股东大会发布提示公告。

8.会议出席对象
(一)凡2006年10月25日(星期三)下午交易结束后在中国证券登记结算有限责任公司上海分公司登记在册的公司股东均有权以书面通知的方式出席本次临时股东大会及参加会议;不能亲自出席现场会议的股东可授权他人代为出席,或在网络投票时间内参加网络投票。

(二)公司董事、监事、高级管理人员;

(三)公司聘请的见证律师。

二、会议审议事项

1.《关于公司符合向特定对象非公开发行股票基本条件的议案》(对应该决议案一);

2.《关于公司向特定对象非公开发行股票方案的议案》(对应该决议案二至十一);

3.《关于非公开发行股票涉及重大关联交易的报告的议案》(对应该决议案十二);

4.《关于本次非公开发行募集资金运用的可行性报告的议案》(对应该决议案十三至十五);

5.《关于前次募集资金使用情况的说明》和《关于公司前次募集资金使用情况专项报告的议案》(对应该决议案十六);

6.《关于提请股东大会授权董事会全权办理本次向特定对象非公开发行股票相关事宜的议案》(对应该决议案十七);

上述议案已于2006年7月28日公司四届十七次会议通过并公告,全部议案的具体内容将在2006年第二次临时股东大会召开前5个工作日在上海证券交易所网站(<http://www.sse.com.cn>)披露。

三、现场会议登记办法

全体股东均有权出席股东大会,并可以委托代理人出席会议和参加表决,该股东代理人不必是股东本人。

1.登记手续:符合上述条件的法人股东持股东账户、营业执照复印件、法人代表授权委托书和出席人身份证件办理登记手续;符合上述条件的个人股东持股东账户、身份证件办理登记手续;委托代理人持授权委托书、身份证件和委托人股东账户办理登记手续。

2.登记时间:2006年10月27日(星期五)上午9:00~11:00下午1:30~4:00;异地股东可于2006年10月27日前采取信函或传真的方式登记。

3.登记地点:上海市中山南路665号上海交运汽车零部件分公司股东登记处办理登记手续。

4.联系方式

电话:021-6251040*8027或8015

传真:021-62116123 邮编:200062

四、参与网络投票的股东的身份认证与投票程序

1.本次临时股东大会通过上海证券交易所交易系统进行网络投票的时间为2006年11月3日上午9:30~11:30,下午13:00~15:00,投票程序比照上海证券交易所新股申购业务操作。

2.投票代码:730676;投票简称:交运投票

3.股东投票的具体程序为:

(1)买入方式为买入投票;

(2)在“委托价格”项下填上本次临时股东大会需要表决的议案序号,以100元代表第1个需要表决的议案事项,以200元代表第2个需要表决的议案事项,以此类推。本次临时股东大会需要表决的议案事项的顺序号及对应的申报价格如下表:

9.会议出席对象
在“委托股数”项下填上表决意见,1股代表同意,2股代表反对,3股代表弃权。

表决意见种类 对应的申报名股数

同意 1股

反对 2股

弃权 3股

(4)投票注意事项:

①本次临时股东大会将有十七个待表决的议案,可以按照任意次序对各议案进行表决申报,表决申报不得撤单。

②对同一议案不能多次进行表决申报,多次申报的,以第一次申报为准。

③对不符合上述要求的申报将作为无效申报,不纳入表决统计。

五、注意事项

参加会议的股东住宿费和交通费自理。

六、备查文件

上海交运股份有限公司第四届董事会第十七、十九次会议决议。

备查文件存放于上海交运股份有限公司总经理办公室。

特此公告

上海交运股份有限公司董事会

二零零六年十月十九日

前8月纺织服装进出口额逾千亿美元

记者从中国纺织品进出口商会了解到,今年前8个月,我国纺织品服装出口总额达到1033亿美元,同比增长22.2%,其中出口913.6亿美元,增长24.7%,进口119.4亿美元,增长6.1%。

1~8月我国纺织品服装一般贸易出口持续增长,贸易结构进一步优化。一般贸易出口655.2亿美元,占出口总额的71%,比重逐月放大;出口额增长29%,超过平均增幅。加工贸易出口223.1亿美元,

元,占24%,增长12.7%,增势落后于一般贸易,显示出纺织品服装出口贸易结构进一步改善。

前8月我国对欧美市场出口增长平缓,对保加利亚、罗马尼亚、土耳其和墨西哥等欧盟与美国周边国家的出口仍然保持高速增长势头。如对保加利亚出口增幅高达8.4倍,但绝对金额较低,仅占出口总额的1%;其次是罗马尼亚,出口增幅近7倍,在出口市场中所占份额为3.8%。(据新华社)

中石油启动在委重油勘探项目

中国石油天然气集团公司的全资子公司中油国际(委内瑞拉)公司17日正式启动了位于委内瑞拉北部瓜里科州的奥里诺科重油带的一个储量勘探项目。

委内瑞拉总统查韦斯17日晚在总统府参加委中企业洽谈会闭幕式时通过现场视频连线,向开工仪式现场的中委双方工作人员表达了问候。

当天,中油国际(委内瑞拉)

公司和委内瑞拉石油公司开始合作钻探第一口评估井。该项目所在区块计划钻探18口评估井,用于评估和核实储量。

石油储量评估是委内瑞拉石油远景规划的一部分。委内瑞拉政府曾表示,通过一系列勘探项目,有可能在2008年证实委内瑞拉是世界上石油探明储量最丰富的国家。

(据新华社)

五部门出手遏制零售商滥用优势地位从事不公平交易行为

□本报记者 喻春来

由将供应商所供货物下架或撤柜。

强迫供应商无条件销售返利,或约定以一定销售额为销售返利前提,未完成约定销售额却向供应商收取返利的;强迫供应商购买指定的商品或接受指定的服务。

昨日,商务部、发展改革委、公安部、税务总局联合出台了《零售商供应商公平交易管理办法》,以规范零售商与供应商的交易行为,维护公平交易秩序,保障消费者的合法权益。

该办法规定,零售商不得滥用优势地位从事不公平交易行为,包括与供应商签订特定商品的供货合同,双方就商品的特定规格、型号、款式等达成一致后,没有任何正当理由又拒绝接收该商品。

要求供应商承担事先未约定的商品损耗责任;事先未约定或者不符合事先约定的商品下架或撤柜的条件,零售商不得收取或变相收取费用。

近年来,零供矛盾已愈演愈烈,因为一些拖欠货款等事引发了一系列恶性事件。人民大学商学院教授黄国雄认为,此办法对供零关系起到促进作用,有积极的引导作用,使其有章可循。为此该办法也规定,零售商向供应商收取促销服务费的,应当事先征得供应商的同意,订立合同,明确收费内容。零售商不得收取或变相收取费用。

证券代码:600728 股票简称:S*ST 新太

编号:临 2006-